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● KKeeddyy  aa zzaa  aakkýýcchh  ookkoollnnoossttíí
ssaa  zzrrooddiill  nnááppaadd  zzlloožžiiťť  ppeessnniiččkkuu
oo vvííťťaazzssttvvee  MMaatteejjaa  TTóótthhaa  nnaa  OOHH
vv RRiiuu??

„Na konci leta som šiel do
práce do Základnej školy na Zá-
horáckej ulici v Malackách, kde
učím. Z domu to mám približne
päť minút. Ako som tak kráčal,
prišiel mi na um refrén: kráčam,
kráčam, telo v pote si máčam.
A zrazu sa začali rojiť ďalšie slo-
vá. Okamžite som si ich nahral

na mobil, aby mi ich nevyfúka-
lo z hlavy. V škole som rýchlo

všetko hodil na papier, vzal
som si gitaru a vymyslel som
k slovám hudbu. Takto spon-

tánne sa rodila moja ďalšia
pesnička venovaná Maťovmu

triumfu v Riu.“ 
● PPrreeččoo  ssttee  ssii  vvyybbrraallii  pprráávvee  ttúú--

ttoo  ttéémmuu??
„Často skladám pesničky, kto-

rými reagujem na nejakú uda-
losť. No a nezložiť niečo, čím by
som ocenil veľký atletický 
úspech, keďže som dlhoročný
tréner atletiky, to by bol asi 
hriech.“

● AAkkoo  ddllhhoo  ppeessnniiččkkaa  ss nnáá--
zzvvoomm  „„PPääťťddeessiiaattkkaa  vv RRiiuu““  vvzznnii--
kkaallaa??  KKooľľkkoo  vváámm  ttrrvvaalloo,,  kkýýmm  ssttee
zzlloožžiillii  hhuuddbbuu  aa vvyymmyysslleellii  tteexxtt??

„Keď sa mi v hlave zjaví neja-
ký nápad, pieseň je na svete veľ-
mi rýchlo. Netrvá to zvyčajne
dlhšie ako desať, možno pätnásť
minút. Ide to akosi samo, spon-

tánne, akoby ma niečo osvietilo.
Niečo v zmysle výroku známeho
českého pesničkára Jaromíra
Nohavicu, že je to také, ako ke-
by vám niekto alebo niečo nad
vami diktovalo text a vy si to len
automaticky zapisujete. Ak sa
mi pesničku nepodarí dať za
štvrťhodinku dokopy, končím.
Nemá to potom už zmysel, lebo
sa len zamotám.“

● KKttoo  ssii  ppiieesseeňň  oo MMaatteejjoovvoomm
ttrriiuummffee  vvyyppooččuull  pprrvvýý,,  aa aakkáá  bboollaa
jjeehhoo  rreeaakkcciiaa??  

„Každú novinku zaspievam
najprv mojej manželke. Bolo to
tak aj teraz. Ak sa jej nepáči,
zväčša ju do svojho repertoára
nezaradím.“ 

● ZZaahhrraallii  ssttee  „„PPääťťddeessiiaattkkuu
vv RRiiuu““  ppoo  sskkoommppoonnoovvaanníí  aajj  ssvvoo--
jjiimm  zzvveerreennccoomm  vv AACC  MMaallaacckkyy??

„Hral som ju pri niekoľkých
príležitostiach v užšom kruhu
a mala vždy úspech. Aj u ľudí,
ktorí atletike nerozumejú. Viem,

že olympijské chodecké preteky
na 50 km v Riu zaujali dokonca
aj mnoho odporcov chôdze a to
už je čo povedať.“ 

● PPrrvvýý  rraazz  ssttee  ppeessnniiččkkuu  pprreedd--
ssttaavviillii  nnaa  vveerreejjnnoossttii  2244..  nnoovveemm--
bbrraa  vv mmaallaacckkoomm  kkiinnee  nnaa  oossllaa--
vváácchh  1100..  vvýýrrooččiiaa  vvzznniikkuu  ppoorrttáálluu
MMaallaacckkéé  ppoohhľľaaddyy..  BBoollaa  ttoo  zzaattiiaaľľ
jjeejj  jjeeddiinnáá  vveerreejjnnáá  pprreezzeennttáácciiaa??

„Áno, hral som ju zatiaľ ve-
rejne naozaj len raz.“

● PPoozznnáámmee  vvááss  aakkoo  ddllhhoorroočč--
nnééhhoo  aa vveeľľkkééhhoo  aattlleettiicckkééhhoo  ffaa--
nnaattiikkaa::  zz ppoopprreeddnnééhhoo  ddiiaaľľkkaarraa
ssaa  ssttaall  úússppeeššnnýý  ttrréénneerr..  HHuuddbbaa  jjee
vvaaššee  ďďaallššiiee  hhoobbbbyy??  

„Pesničky a básničky skla-
dám odmalička. A neviem si
vôbec predstaviť, že by som svoj
pohľad na svet nemohol vyjad-
riť takýmto spôsobom.“ 

● KKooľľkkoo  ppeessnniiččiieekk  ssttee  uužž  zzlloo--
žžiillii??  VVyyssttuuppuujjeettee  ččaassttoo??

„Nemám ich spočítané, ale
bude ich istotne viac ako sto. Vy-

stupujem tri-štyrikrát do roka.
Nedávno som našiel klaviristu
Martina Johanesa, ktorý ma 
sprevádza na klavíri a harmoni-
ke. Hudobne sme si sadli, takže
moje pesničky teraz nabrali iný
rozmer. Pre mňa nepochybne
pozitívny.“ 

● VViiddeellii  ssttee  vv tteelleevvíízziiii  nnaažžiivvoo
ppääťťddeessiiaattkkuu  vv RRiiuu??  ČČoo  vvrraavvííttee  nnaa
MMaatteejjoovv  vvýýkkoonn??

„Tentoraz som päťdesiatku sle-
doval v televízii úplne celú, prvý
raz v živote. Neodtrhol som sa
od obrazovky ani na chvíľu. Veľa
ľudí, vrátane niektorých atlétov,
chôdzu zaznáva, ale Maťo Tóth
ukázal, že každá disciplína, ak sa
robí so srdcom, je pekná a doká-
že uchvátiť takmer kohokoľvek.“

GGAABBRRIIEELL  BBOOGGDDÁÁNNYYII  

Bývalý diaľkar, tréner a pesničkár VLADIMÍR HANDL zložil na počesť olympijského triumfu Mateja Tótha pesničku

Zlato v Riu zvečnené v piesni
Famózny výkon Mateja Tótha
v chôdzi na 50 km na olympiáde
v Riu nadchol tisíce Slovákov. Aj
Vladimíra Handla, dlhoročného
trénera atlétov v AC Malacky.
Dokonca natoľko, že niekdajší
špičkový slovenský diaľkar
s osobným rekordom 766 cm,
osemnásobný majster Slovenska
(vonku: 1982, 1983, 1989,
1990, 1991, v hale: 1988, 1989,
1990) a víťaz federálnej 
československej atletickej ligy
vo farbách Dukly Praha, 
skomponoval pieseň s názvom
„Päťdesiatka v Riu“. Už koluje
aj na internete na YouTube.

Pesničku o svojom historickom
víťazstve na olympijských hrách
v Riu si už vypočul aj zlatý Matej
Tóth. A čo hovorí na dielo malac-
kého atletického kouča a niek-
dajšieho popredného českoslo-
venského skokana do diaľky Vla-
da Handla? „K pesničke som sa
dostal celkom náhodou na in-
ternete. Musím však povedať,
že som sa poriadne pobavil,“
vravel s úsmevom Tóth. 

ČO NA TO MATEJ TÓTH

Je osem hodín ráno a so mnou čerti šijú, stojím naštarte päťdesiatky na olympijských hrách v Riu.Čaká ma nejedna kríza, však strach mám z Diniza,dnes to bude masaker, tridsať stupňov a viac – to mi ver.Diniz sa čudne krúti, od štartu sa dopredu rúti, no taksi chlapče utekaj, to peklo v Riu nebude pre teba raj.Refrén:
A tak kráčam, kráčam, telo v pote si máčam, a Dinizrobí na trati divákom šou. Líca jeho sú bledé, však stehnáod niečoho hnedé, ty do cieľa neprídeš - nou, nou, nou.A tak kráčam, kráčam, okruh za okruhom stáčam, užlen pár kilometrov do cieľa mám. Občas chytí ma kríza,nie však jak Diniza, cítim, že aj Tallenta na konci preko-nám.

A už som v cieli, svieži, ostatní v keli, neviem, čo od ra-dosti robiť mám.
Dnes mi to išlo, na víťazstvo to vyšlo.
Tak to bola riadna drina, na trati žiadna latrína, hlavne,že zlatú medailu na krku mám.

Text a hudba: VLADIMÍR HANDL

PÄŤDESIATKA V RIU

Bývalý úspešný diaľkar, v súčasnosti atletický tréner a pesničkár, Vladimír Handl.
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Matej Tóth už má
o svojom triumfe v Riu
aj pesničku.
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